企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY



权威性·指导性·专业性·唯一性·信息性·服务性

今日12版

2017年11月4日 星期六 农历丁酉年 九月十六 第245期 总第8996期 营运专线:13980606808 企业家日报社出版 值班副总编辑:肖方林 主编:王聪 责编:袁红兵 版式:黄健 国内统一刊号:CN51-0098 邮发代号:61-145、61-85 全年定价:250元 零售价:5.00元 酒 道·酒 界 要 闻



| 人物名片 |

蒋红星,1963年生,湖北枝 江人,三峡大学化学与生命科学 学院82届生物工程专业毕业生。 现任湖北枝江酒业股份有限公司 董事长,先后被授予"享受国务院 津贴专家"、"全国劳动模范"、"湖 北省五一劳动奖章"等荣誉称号。

近年来,枝江酒业在蒋红星带领下力 抓党建促发展,驱动管理、技术、生产、营销 和人才培养等多层面创新,让"百年老字 号"名片不断刷新,走出了一条独具特色的 党建兴企之路。

早在1998年,枝江酒业实现成功改 制,蒋红星脱颖而出正式执掌枝江酒业集



团。他率领团队抢抓机遇,攻坚破难,全面 出击,在神州大地上掀起蔚为壮观的"枝江 风潮",让"枝江"步入科学发展的快车道, 成为白酒市场上备受瞩目的"金牌大户"。

蒋红星在企业发展中提出"双向开发" 理论:根据市场需求开发、生产新产品,靠 适销对路的产品开发目标市场。根据市场

反馈信息改进产品,进一步推出新品种巩 固市场开发成果。在这一全新经营理念指 导下, 枝江酒业的产品很快实现了三个转 变,即由高度酒向低度酒转变,由米香型向 浓香型转变,由单一品种向多品种转变,使 枝江酒业形成了产品开发与市场开发相辅 相成、滚动发展的良性循环。

蒋红星常说,企业的生存与发展离不 开社会各界特别是地方党委、政府的扶持 与帮助。企业发展了,应把反哺社会作为自 己的责任。他是这样说的,更是这样做的, 枝江酒业在高速发展过程中, 始终热衷于 参与各项公益事业,积极履行社会责任。

(吴铭)



葡萄酒"泡沫"渐消 打折满天飞 进口酒均价下降

■ 卢梦谦 林琳

国庆旺季过后,葡萄酒市场又迎来一阵 '打折风"。记者走访友现,这一轮促销折扣 "风力"不小,除了"买一送一""加1元多1 支"的活动外,有的葡萄酒促销价达到近5 折,更有众多进口葡萄酒优惠了一两百元。有 业内人士表示, 进口葡萄酒市场目前处于整 体价格回落、规模继续扩大的发展形势,可能 对国产葡萄酒低端品牌产生冲击。

据广州日报报道,近日,记者走访了天河 商圈及附近的几家大型商超, 发现许多葡萄 酒有不同力度的折扣, 其中以法国干红葡萄 酒的折扣种类和力度最大,促销中的葡萄酒 的灌装年份多为2015、2016年,其中也有少 量是2014年和2017年灌装的葡萄酒,也有 零星几款促销葡萄酒的灌装年份更久,为 2012、2013年

更多经营者将目光瞄准了高端葡萄酒。 酒类平台 1919 在近日宣布与富邑葡萄酒集 团旗下某系列产品的中国区域独家代理商。 中国食品产业分析师朱丹蓬认为,外国葡萄 酒品牌还在不停加大对中国的市场投入,也 意味着随着它们的进入,很多品牌会被慢慢 挤压出市场。

不过,在朱丹蓬看来,外国葡萄酒在中国 市场上通过几年的发展后也正在进入淘汰 期,随着中国葡萄酒市场的普及教育逐渐成 熟和消费升级,很多消费者对于外国葡萄酒 的品牌甄别能力提高、专业知识有所增加,令 部分外国葡萄酒品牌也在市场泡沫褪去后出

中国副食流通协会副秘书长杨征建告诉 记者,2007年到2012年进口葡萄酒处于高 速增长期,2013年至2015年处于盘整期, 2016 又进入中速增长期,目前整体价格回 落、规模继续扩大:"未来的进口葡萄酒在整 个中国葡萄酒市场上的比例还可能会继续提 高。"同时,市场的集中度也在不断提高。有数 据显示,中国市场最多一年曾有5000多家葡 萄酒进口商,但换手率、更替率不断提高,个 别省份一年更替率竟达到50%。杨征建称: "企业向品牌集中,品牌的作用越来越强大。"

在杨征建看来,进口葡萄酒的均价呈现下 降趋势,对国产葡萄酒低端品牌造成一定的影 响,而大的国产葡萄酒企业只能选择再次进行 国际化的"变身",并增强自己的"体质"。他认 为,未来3-5年,进口葡萄酒还是国产葡萄酒 的强大对手,而国产葡萄酒能否走出国门、找 到新的主力市场,可能还有待观察。

谢明:中国白酒应强化原产地标签

11月19日,全世界规模最大、档次最 高、范围最广、最具国际影响力的顶级酒 一"上海国际酒交会"即将盛装开幕。"世 界十大烈酒产区"将在这期间举行的以"世界 名酒·共享荣耀"为主题的"世界名酒价值论 坛"上重磅发布,而缔造了中国第一款按固态 发酵原酒标准生产的纯粮固态发酵原酒的知 名白酒人谢明将亲临现场与众多中外知名烈 酒品牌大咖、全球行业顶级专家一道携手创 新世界烈性蒸馏酒的最新表达方式。

日前,谢明畅谈了他基于中国白酒产区化 冠考,认为中国白酒应在保持风格个性的 前提下与世界连接,中国白酒原产地标签就是 中国白酒通向世界舞台的快速通行证,他还提 出了产区是中国白酒最佳新表述的核心在于 要用普通民众能听得懂的语言阐述,而他坚持 打造纯粮固态发酵原酒和推进中国白酒原产 地概念的初心也从中展现而出。

中国白酒工艺技术路线 决定产区形成

和国际上的烈酒都单一采用液态发酵不 同,占据世界烈酒消费量半壁江山的中国白 酒除了液态发酵外,还有独特的固态发酵工 艺。而中国人特别推崇的纯粮固态发酵,其核 心是敬畏自然坚持传承。"敬畏自然、传承古 法,就是要把农耕文化的精髓、对环境的尊重 与敬畏理念融于坚持固态发酵的理念之中, 简单地说,就是中国白酒原地概念,也就是我 们常说的产区。"

"中国白酒的技术路线决定了白酒的产 区的形成。"谢明指出,由于各地的自然条件 和优势菌群生存条件不同, 再加上农耕历史 文化发展进程不同,各地的酿酒工艺也各不 相同,这些极具特殊性的生产工艺又形成了 众多产区,这些产区又诞生了无数风格各异 的美酒佳酿,丰富着人们的舌尖味蕾。

"尤其,国外知名的葡萄酒产区概念升华 了人们对当地葡萄酒品质的认可。因此,打造 中国白酒产区概念,将有助于整个地区白酒产 业的集群式发展,也有助于中国白酒建立符合 国际习惯的新表达方式。"谢明看来,酒是风物

实现线上线下融合

找 链酒科技



酿出有别于他处的美酒,世界上每一种美酒, 都是地方独有的特产,中国白酒更是如此,高 质量白酒的酿造与自然环境息息相关。

中国白酒产区价值 首推泸宜遵

然,追求自然和谐之美,其酿造高度依赖于 "水质、土壤、气温、气候、微生物"的自然环 境。正如地球上没有两片相同的树叶一样,不 同的地理环境与风土人情赋予了每一个地域 出产的白酒截然不同的属性。而一方水土息 息相关的独特工艺和自然环境又,成就了中 国白酒的产区特色。

提到中国白酒产区,就不得不提位于中 国白酒金三角的泸州、宜宾、遵义产区,即泸 宜遵产区。泸宜遵产区位于长江上游及赤水 河流域,至今也是中国自然环境保护相对较 好的地区。这一区域有上千年的酿酒史,酒文 化博大精深,具有发展白酒的优势和条件,是 我国发展白酒产业最为理想的地区;而经过 多年的发展,无论是品牌,还是生产技术上在 国内、国际堪称首屈一指,被行业认为"最大 的产业集群、最大的品牌群、最大的产能群、 最好的政策洼地"。

"2016年,泸宜遵产区四巨头茅台、五粮 液、郎酒和泸州老窖销售收入占中国十七大 名白酒企业销售总额的70%左右。"对比一 系列数据之后, 谢明认为中国白酒产区价值 首推泸宜遵产区,因为这里不仅有既有享誉

股票代码:838713.00

区域代理商招募中

联系电话:13241123699

企业电话:400-6368-919 邮箱:nayafeng@lianjiutech.com

北京市中关村科技园科创东六街 1 号

原酒的企业。

中国白酒产区资源 亟待整合

波尔多产区之所以成为世界葡萄酒中 心,除了吕萨吕斯酒堡、拉菲、木桐等六大名 庄外,还有9000多座酒园和酒堡、300多个 牌子一样。在泸宜遵产区,除了有当下国内最 富盛名的茅台、五粮液、泸州老窖、郎酒等全 国一线名酒企业,还有为数众多的优质原酒 企业,它们共同为人们提供高品质白酒、为酒 企提供高品质基酒。遵义酒协、宜宾酒协、泸 州酒协的销统计数据也证明了优秀产区不仅 仅有代表性企业,更有大量的基层酒企。

"只有品牌酒不能称之为产区。有品牌代 表,有群众基础,两者都有、两者都硬,这才是 真正的优秀产区前行方向。"谢明认为只有成 为世界顶级产区才能让中国白酒更好地走向 世界,而只有通过政府政策的扶持、标杆大企 业的引领、中小企业按照标准规范整合,使产 区内的原酒企业形成联合化、规模化发展集 群才能更大幅度的提升产区价值,形成真正 的世界级产区。

据他透露,虽然泸宜遵产区的情况稍好, 但放眼全国当下都还缺乏大型原酒生产企 业,且能保障品质和产量稳定的企业也不算 特别多。所以,除了原酒企业自身努力外,政 府和行业、第三方机构也应该出力。"这也是 中国酒业协会牵头成立原酒委员会的初衷。 希望原酒委员会牵头做产区资源的整合者。"

ME 028-87363110 业务邮箱:3086645109@qq.com

酒业周讯 | Wine weekly

金徽酒再获 国家酒类产品优级认证

近日,中食联盟认证中心专家组到金徽 酒股份有限公司进行了2017年度酒类质量 等级审核。经审核,金徽酒再次获得了国家酒 类产品优级认证。这已是金徽酒连续多年获

近年来,金徽酒股份有限公司始终秉承 "质量就是生命"的理念,严格执行质量和管理 体系标准, 并将此贯穿于生产经营全过程,坚 持以质量赢得市场,不断追求卓越,全力服务 社会。在今年的酒类质量等级审核中,专家组 通过现场查看、询问、查阅记录等多种方式对 金徽酒的车间现场管理、食品安全风险控制、 质量工艺管理等方面进行了严格考核。(甘日)

仰韶成豫酒首个 价值过百亿品牌

中国酒类流通协会和中华品牌战略研究 院近日在京发布了"华樽杯"2017年度中国 酒类品牌价值榜单,河南仰韶酒业有限公司 以101.45亿元的品牌价值高居豫酒榜首,成 为豫酒第一个步入百亿元品牌价值的企业。

会上, 仰韶酒业还摘取了中国陶香型白 酒领袖品牌、中国十大历史文化名酒品牌、中 原白酒领军品牌、中国十大高端酒品牌四项 (黎明)

宋河酒业 寻根"双宋"文化

10月30日,宋河酒业在河南省开封市 开元名都大酒店召开了"寻根双宋文化,共助 豫酒振兴——宋河股份精英客户俱乐部第二 次联谊会"。

据了解,"宋河股份精英客户俱乐部"于今 年6月份成立,以"共创、共进、共享、共赢"为宗 旨,通过开展联谊活动、交流市场经验、举行精 品培训等方式为会员提供交流、共赢的平台。 会员入会后要保证较高的销售额和忠诚度,更 要在营销上善于创新,勇于创新。

上半年意大利对中国 **加表制 国沿出口增长 29%**

"在意大利政府和葡萄酒酒庄的共同努 力下,今年意大利葡萄酒在中国的市场份额 从去年的 4.5%上涨到接近 6%。2017 年上半 年, 意大利对中国的瓶装葡萄酒出口额增长 29%。"意大利对外贸易委员会北京代表处首 席代表、中国区总协调官 AmedeoScarpa 司凯 培在近日举办的《2017 意大利葡萄酒及烈酒 课程》开幕仪式上透露。

该课程由意大利国家经济发展部和意大 利对外贸易委员会联合举办,旨在通过专业 和权威的方式和渠道帮助中国消费者、媒体 和专业人士了解意大利葡萄酒。 (王城)

兰溪探索农村自制白酒 监管新模式

近年来, 兰溪农村自制白酒小作坊迅速 发展,但整体存在工艺简单、设备落后、管理 粗放的问题。为更好地规范农村自制白酒行 业,打造区域特色品牌,兰溪市市场监管局立 足自身职能,以现有法律法规为基础,探索农 村自制白酒监管新模式:实现作坊全程监管、 建立产品追溯体制、开展定期抽样检测、形成 社会共治机制。目前, 兰溪白酒生产单位有 40余家,其中《浙江省"三小一摊"管理办法》 (金户) 实施后新设立白酒小作坊 11 家。

中国酒周刊 设立信息采集中心 邀请书

为了进一步拓展信息采集渠道, 聚集、整合有效资源,形成报企联动的 快速机制,本刊决定:在全国各地设立 信息采集中心(站),业务范围包括信 息采集、运营代理、征订发行等

凡有意承担设立"中国酒周刊信 息采集中心"重任的有志之士,请将个 人简历和联系电话等信息, 发至邮箱 3086645109@qq.com,具体商谈工作 流程和相关待遇。

邀请热线:13980606808

中国白酒的酿造讲究天人合一, 道法自

佳池股份 GARTCHEE 中国白兰地文化推动者

免费400服务热线 股份代码:880051

400-090-8939 www.gartchee.com

地址:四川省成都市一环路西三段 33 号附 1 号 电话:(028)87369123 87363110 电子邮箱:3086645109@qq.com 中国企业家网:www.zgceo.cn 广告经营许可证:川工商广字 5100004000280 成都科教印刷厂印刷